

## Nemzetközi konferencia az uniós csatlakozás jegyében

A Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága, az Alsó-szász Igazságügyi Minisztérium, valamint az Alsó-szász Politikai Képzési Központ (NLPB) együttműködésével 2003. június 21-28. között „Az Európai Unió bővítésének hatása a közép-kelet európai büntetés-végrehajtásra” címmel nemzetközi konferenciát rendezett Budapesten. Az eseményen az alsó-szász és a magyar szakembereken kívül Csehország, Lengyelország, Szlovákia és Ausztria magas rangú delegációi vettek részt. Összesen 24 külföldi meghívott volt jelen az értekezleten.

A konferenciára Németországból jogász képzettségű intézetparancsnokok, Ausztriából az igazságügyi minisztérium bv. főosztályának képviselője, valamint az Európai Unióhoz csatlakozandó országokból a helyi országos parancsnokságok képviselői és intézetparancsnokok érkeztek.

Az esemény nem hivatalos megnyitójára 2003. július 22-én, vasárnap került sor. Ezt követően az értekezlet állománya buszkirándulást tett Visegrádra, ahol a konferencia szervezője, Michael Spatzker, az NLPB képviselője megemlékezett a visegrádi királytalálkozóról, és a „Visegrádi Hármak” tevékenységéről. Az esti órákban tartott állófogadás alkalmával hat magyar bv. intézet parancsnoka csatlakozott a nemzetközi résztvevőkhöz.

A hivatalos megnyitót 2003. július 23-án, hétfőn Dr. Tari Ferenc főcsoportfőnök, Dr. Bökönyi István bv. vezérőrnagy, a büntetés-végrehajtás országos pa-

rancsnoka tartotta meg. A köszöntőt követően Dr. Lőrincz József ny. bv. ezredes, egyetemi docens tartott előadást a magyar büntetés-végrehajtás múltjáról, majd Dr. Huszár László bv. dandártábornok, az országos parancsnok szervezési helyettese számolt be a büntetés-végrehajtás aktuális helyzetéről.



A délután folyamán a konferencia résztvevői a Német Szövetségi Köztársaság Nagykövetségére látogattak, ahol Dr. Rolf Kaiser követtanácsos a magyar-német kapcsolatokról tartott előadást. Ezt követően a delegáció meglekintette a Hadtörténeti Múzeum egyik kiállítását.

Július 24-én, kedden folytatódott a konferencia. Dr. Vókó György, a Legfőbb Ügyészség Büntetés-végrehajtási Törvényességi Felügyeleti és Jogvédelmi Önálló Osztály vezetője tartott előadást a magyar jogpolitika, a jogharmonizációs törekvések, és közösségi vívmányok átvételének témájában. Délután a konferencia résztvevői az Andrassy Gyula Budapesti Németnyelvű egyetemen hallgathatták

meg Dr. Hamza Gábor tanszékvezető egyetemi tanár előadását a magyar alkotmányozás történetéről.

A résztvevő országok képviselői július 25-én, szerdán számoltak be országaik büntetés-végrehajtásának aktuális helyzetéről. Németország és Ausztria képviselői hangoztatták, hogy a bv. intézetekben egyre nagyobb gondot jelent a külföldi állampolgárok, a kábítószerfüggő személyek, valamint a TBC-vel és a hepatitiszszel fertőzött személyek növekvő aránya. A csatlakozandó országok képviselői elsősorban a túlsúlyfolságot emelték ki, mint az elsődlegesen legyőzendő nehézséget, valamint hangsúlyozták a közösségi vívmányok átvétele érdekében kifejtett igyekezetüket. A résztvevők ezt követően meglátogatták a Fővárosi Büntetés-végrehajtási Intézet Maglódi úti objektumát, valamint a Budapesti Fegyház és Börtönt,



és a területén található Emlékhelyet. A nap folklóresttel zárult Apajpusztán.

2003. június 26-án, csütörtökön a konferencia résztvevői jelen voltak a Veszprém Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet

ünnepélyes megnyitóján. A külföldi résztvevők méltatták az intézet gyors és szakemberű üzembe helyezését. Az alsó-szász küldöttek kiemelték, hogy a hazájukban jelenleg folyó beruházások is hasonló színvonalat képviselnek. A napot tihanyi kirándulás zárta.

2003. június 27-én, pénteken a küldöttek a Parlamentbe látogattak, ahol az épület megtekintése után Donáth László országgyűlési képviselővel a fogvatartottak által az Emberjogi Bizottsághoz beadott panaszokról értekeztek.

A konferencia alkalmával – az eredeti célkitűzések szerint – a magyar és az alsó-szász büntetés-végrehajtási szervezetek együttműködési megállapodást írtak volna alá. Erre az Alsó-Szász Tartományi Igazságügyi Minisztérium általános költségvetéskorossági intézkedése miatt nem kerülhetett sor. Mindezek ellenére a konferencia a magyar bv. intézetek vezetőinek lehetőséget nyújtott a nemzetközi kapcsolatok és tapasztalatok bővítésére, valamint egyes, intézetek közti tapasztalatcserék jövőbeli lebonyolítására. A szlovák fél új kapcsolatot építhetett ki az alsó-szász tartománnyal. A magyar és az alsó-szász felek közti megállapodás tárgyában novemberben várható újabb fejlemény.

Összefoglalva: az Alsó-Szászországgal közösen rendezett konferencia sikeres volt, gazdag szakmai és együttműködési ismeretek tárházát vonultatta fel a résztvevők és a szervezők számára, s továbbá segítette a magyar büntetés-végrehajtás Európai Unió csatlakozásra való felkészülését.